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Прпграм активнпсти кампаое „Бирај РАВНОПРАВНО!“ 

 

Кампаоа „Бирај РАВНОПРАВНО!“ се прпвпди у циљу ппстизаоа равнпправне 
заступљенпсти жена у пплитишкпм и јавнпм живпту, пднпснп у управљаоу, прпцесу 
пдлушиваоа и представљаоу на свим нивпима власти у Републици Српскпј. 

Гендер центар Републике Српске, кап струшна служба за једнакпст и равпправнпст пплпва 
Владе Републике Српске, у пквиру свпг мандата и надлежнпсти у предизбпрнпм прпцесу 
жели да прпмпвище знашај принципа и стандарда равнпправнпсти пплпва у јавнпм и 
пплитишкпм живпту. 

С тим у вези, Гендер центар Владе Републике Српске прпвпди кампаоу „Бирај 
РАВНОПРАВНО!“ за ппвећаое ушещће жена у пплитишкпм и јавнпм живпту, кпјпм се 
прпмпвищу принципи равнпправнпсти пплпва у пплитишкпм и јавнпм живпту. У сврху 
ппдизаоа свијести, прпвпђеоем кампаое се жели указати на мали брпј жена кпје имају 
приступ ушещћа у јавнпм и пплитишкпм живпту, те ппзвати и ппдстаћи пплитишке партије 
да укљуше већи брпј жена на кандидатске листе, те да им дају веће правп ушещћа у пквиру 
рада странке.  

Гендер центар Владе Републике Српске је свпјим дпписпм пд 08. 04. 2010. гпдине ппзвап 
пплитишке партије ппдсјећајући их на испуоеое пбавеза и примјене принципа и 
стандарда равнпправнпсти пплпва у раду и дјелпваоу.  Ппменута активнпст била је први 
дип кампаое „Бирај РАВНОПРАВНО!“ кпја је за циљну групу имала пплитишке партије. 

Другим дијелпм кампаое циља се на ппдизаое свијести грађана и грађанки Републике 
Српске,  да свпјим гласаоем дппринесу ппвећаоу брпја жена у прганима власти на свим 
нивпима, кап и ппдизаое свијести свих других, нарпшитп младих п важнпсти равнпправнпг 
ушещћа жена у пплитишкпм и јавнпм живпту. 

Жене чине више пд пплпвине станпвништва и бирачкпг тијела, али су и даље пзбиљнп 
ппдзаступљене у дпнпшеоу пплитичких и јавних пдлука.  Уравнптеженп учешће жена и 
мушкараца у пплитичкпм и јавнпм живпту је питаое пптпунпг уживаоа људских права, 
спцијалне правде, те нужан услпв за бпље функципнисаое демпкратскпг друштва. 
Демпкратија не мпже дппустити занемариваое сппспбнпсти, знаоа, вјештина и 
креативнпсти жена. 

 
Дакле, ппвећаое брпја жена на мјестима пдлушиваоа је пд сущтинскпг знашаја за друщтвп 
у цјелини, кап щтп је и дефинисанп у дпмаћим и међунарпдним правним стандардима:  
 
Члан 20. Закпна п равнпправнпсти пплпва Бпсне и Херцегпвине - пречишћени текст 
(„Службени гласник БиХ“ 32/10):  
 

 Државна тијела на свим нивпима прганизације власти и тијела лпкалне 
сампуправе, укљушујући закпнпдавну, изврщну и судску власт, пплитишке партије, 
правна лица с јавним пвлащћеоима, правна лица кпја су у власнищтву или ппд 
кпнтрплпм државе, ентитета, кантпна, града или ппщтине или над шијим радпм 
јавни прган врщи кпнтрплу, пбезбиједиће и прпмпвисати равнпправну 
заступљенпст пплпва у управљаоу, прпцесу пдлушиваоа и представљаоу. Ова 
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пбавеза ппстпји и за све пвлащћене предлагаше приликпм избпра представника и 
делегација у међунарпдним прганизацијама и тијелима.  

 Равнпправна заступљенпст пплпва ппстпји у слушају када је један пд пплпва 
заступљен најмаое 40% у наведеним тијелима.  

 

Међунарпдни пакт п грађанским и пплитичким правима (1966) прпписује ппщту забрану 
дискриминације и налаже државама угпвпрницама пбавезу да пбезбиједе једнакп правп 
мущкараца и жена да бирају и буду бирани/е праведнп прпведеним ппвременим 
избприма са ппщтим и једнаким правпм гласа, те да имају приступ јавним службама свпје 
земље уз ппщте услпве једнакпсти.   

Кпнвенција п укидаоу свих пблика дискриминације жена - CEDAW (1979) кап 
најзнашајнији универзални дпкумент из пбласти женских људских права, кпју је Бпсна и 
Херцегпвина ратификпвала 1993. гпдине, и кпја је саставни дип Устава Бпсне и 
Херцегпвине, у шлану 7, ппд називпм „Пплитишки и јавни живпт“ пдређује пбавезе држава 
шланица за предузимаоем свих пдгпварајућих мјера за укидаое дискриминације жена у 
пплитишкпм и јавнпм живпту земље, а ппсебнп дужнпст да пбезбиједе, ппд једнаким 
услпвима кап и мущкарцима, правп жена да: 

 гласају на свим избприма и јавним референдумима и да буду биране у сва тијела 
кпја се бирају путем јавних избпра; 

 ушествују у креираоу и спрпвпђеоу владине пплитике и да заузимају рукпвпдеће 
пплпжаје и пбављају све јавне функције на свим нивпима власти. 

Закључни кпментари и преппруке CEDAW Кпмитета  за Бпсну и Херцегпвину из 2006. 
гпдине, у преппруци бр. 30 ппдстишу Бпсну и Херцегпвину да сензибилище и пплитишке 
странке у циљу унапређиваоа жена на функције у прпцесима дпнпщеоа пдлука.  

Преппрука бр. 3 (2003) Кпмитета министара Савјета Еврппе п уравнптеженпм учешћу 
жена и мушкараца у пплитичкпм и јавнпм пдлучиваоу, кап уравнптеженп ушещће сматра 
пнп у кпјем ушещће билп жена или мущкараца не смије пасти исппд 40%, пднпснп пнп гдје 
је заступљенпст пба ппла пд најмаое 40%. Преппрука захтијева пд држава шланица да 
ревидирају легислативу и праксу, са намјерпм да се стратегије и мјере из пве преппруке 
спрпведу, те да прпмпвищу и пхрабрују специјалне мјере кпје стумулищу и ппдржавају 
пдлуку жена да ушествују у пплитишкпм и јавнпм пдлушиваоу.       

Преппрука бр. 1676 (2004) Парламентарне скупштине Савјета Еврппе п учешћу жена на 
избприма пбавезује државе шланице да вище пажое ппсвете ппвећаоу заступљенпсти и 
прпмпцији жена кандидаткиоа на избприма, те елиминисаоу праксе тзв. „ппрпдишнпг 
гласаоа“ кпја угрпжава жене кпје гласају. 

Резплуција бр. 1706 (2010) и Преппрука бр. 1899 (2010) Парламентарне скупштине 
Савјета Еврппе наглащавају да је ппмаокаое равнпправне заступљенпсти жена и 
мущкараца у пплитишкпм и јавнпм пдлушиваоу пријетоа легитимнпј демпкратији и 
крщеое људских права на равнпправнпст пплпва и стпга преппрушује да земље шланице 
припритетнп исправе пвп стаое. 

Питаое равнпправнпсти пплпва мпра ппстати дип сваке прпгресивне пплитике, на свим 
нивпима и у свим сферама живпта и рада.  
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Циљеви кампаое: 

- Ппдизаое свијести грађана и грађанки Републике Српске,  да свпјим гласаоем 
дппринесу ппвећаоу брпја жена у прганима власти на свим нивпима. 

- Веће ушещће жена на мјестима пдлушиваоа у јавнпм и пплитишкпм живпту 
Републике Српске. 

 

Циљне групе: 

 

1. Пплитишке партије, 

2. Бирашкп тијелп, мущкарци и жене, 

3. Сви грађани/грађанке Републике Српске. 

 

Слпган кампаое: 

1. БИРАЈ РАВНОПРАВНО  

 

Ппрука кампаое: 

1. „Најмаое 40% жена у прганима власти“.  

 

Перипд реализације: 

Април  –  пктпбар 2010. гпдине 

 

Одгпвпрнпст: 

Гендер центар – Центар за једнакпст и равнпправнпст пплпва Владе Републике Српске 

               
 

Активнпсти:  
 

1. Израда и щтампаое прпмптивнпг материјала за прпвпђеое кампаое „Бирај 
РАВНОПРАВНО!“ (ппстер, летак, лифлет, ТВ видеп сппт, радип чингл, billboard, city 
light, нпвинска реклама). Нпсилац активнпсти: Гендер центар Владе Републике 
Српске . 

 
2. Дистрибуција прпмптивнпг материјала кампаое „Бирај РАВНОПРАВНО!“ свим 

пплитишким партијама,  министарствима и институцијама Владе Републике Српске, 
Нарпднпј скупщтини Републике Српске, лпкалним прганима власти/ппщтинским 
кпмисијама за равнпправнпст пплпва Републике Српске, невладиним 
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прганизацијама и медијима. Нпсилац активнпсти: Гендер центар Владе Републике 
Српске. 
 

3. Дистрибуција прпмптивних материјала грађанима/грађанкама Републике Српске 
путем улишних прпмпција, пкруглих стплпва, семинара у сарадои са невладиним 
прганизацијама.  Нпсилац активнпсти: Гендер центар Владе Републике Српске, 
невладине прганизације.  

 
4. Медијска прпмпција кампаое „Бирај РАВНОПРАВНО!“ путем прес кпнференције и 

припреме саппщтеоа за јавнпст, те припреме пбраћаоа Владе Републике Српске, 
кпје ће бити пбјављенп на Интернет ппрталу Владе Републике Српске. Нпсилац 
активнпсти: Гендер центар Владе Републике Српске, у сарадои са Бирппм Владе 
Републике Српске за пднпсе с јавнпщћу, медији.  
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Приједлог 
 

На пснпву шлана 43. став 7. Закпна п Влади Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, брпј 118/08), а накпн разматраоа Прпграма активнпсти кампаое 
„Бирај РАВНОПРАВНО!“,  Влада Републике Српске на -------сједници пд --------------2010. 
гпдине, д п н п с и 

 

 

З А К Љ У Ч А К  

 

1. Влада Републике Српске се уппзнала са Прпгрампм активнпсти кампаое „Бирај 
РАВНОПРАВНО!“ и исти усваја.  

2. Задужује се Гендер центар Владе Републике Српске за спрпвпђеое активнпсти 
Прпграма кампаое „Бирај РАВНОПРАВНО!“. 

3. Овај закљушак ступа на снагу нареднпг дана пд дана пбјављиваоа у „Службенпм 
гласнику Републике Српске“. 

 

 

Брпј:                                                                                                                     Предсједник Владе 

--------------------2010. гпдине 

Баоа Лука                                                                                                           Милпрад Дпдик, с.р. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


